
Fra: FADD <info@fadd.dk> 

Dato: 26. november 2020 kl. 10.59.10 CET 

 

Emne: Fra FADD - vedr de interne skoler & dagbehandlingsområdet - besøg? 

 

Kære Udvalg 

  

Efter planen kommer den tværministerielle arbejdsgruppe, som regeringen tidligere i år nedsatte 

for at se nærmere på de interne skoler, med deres anbefalinger her i efteråret/vinteren. 

Vi har i FADD tidligere i år haft kontakt til Børne -undervisningsminister Pernille Rosenkrantz-Theil, 

den tværministerielle arbejdsgruppe, haft foretræde for Børne-undervisningsudvalget, ligesom vi 

har haft møder med flere politikere om de interne skoler/dagbehandlingsinstitutionerne og har 

haft samarbejde med Danske Dagbehandlingstilbuds Netværk, set i lyset af Børne -

undervisningsminister Pernille Rosenkrantz-Theils udmeldinger fra 13. januar 2020, hvor hun til 

Politiken udtalte: »Jeg har været vidne til, at børn under 10 år sidder alene isoleret fra andre 

mennesker på et anbringelsessted. Børnene er solgt til stanglakrids, hvis de er på et 

anbringelsessted, hvor tingene ikke er i orden, og de samtidig har deres skolegang der – og det vil 

jeg ikke være med til«. 

»Og jeg kan bare konstatere, at med den måde, vi har organiseret området på i dag, er det kun 

halvdelen, der får en 9.-klasse-eksamen. Så der er nok et større strukturelt problem, end vi har 

villet erkende indtil videre. Og det vil så jeg gerne sætte spørgsmål ved – tror vi egentlig på, at de 

interne skoler er en særlig god idé?«.. 

  

Som formand for FADD og som forstander på en af de berørte skoler er jeg selvfølgelig meget 

optaget af temaet, og vi kontakter derfor jer som hhv. formand og medlem af Børne- og 

Undervisningsudvalget for at høre, om vi må bidrage yderligere til jeres indsigt i forhold til de 

kommende forhandlinger. 

  

Dagbehandlingsskolerne løfter et stort samfundsmæssigt ansvar ved at gribe nogle af de børn, 

som ikke falder inden for andre skoletilbud. Vi er specialiserede inden for vores område til at give 

børnene et målrettet og undervisnings- og behandlingsforløb, som tager højde for det enkelte 

barns udvikling. 

  

Konkret vil vi derfor gerne invitere jer til (i fællesskab, hvis muligt) at besøge vores skole. Vi vil vise 

rundt og give et indblik i vores hverdag på skolen. 

I vil ligeledes få mulighed for at tale med børn, lærere og pædagoger i skolen 

  

Har du/I tid og lyst til at deltage i et sådant besøg i løbet af december/januar/februar, så send os 

et par datoforslag til, hvornår det kan passe i jeres kalendere. 

Send venligst datoforslagene til FADDs konsulent Henrik Kaustrup på info@fadd.dk 

  

Vi holder til i Haderslev.  

Jeg vedhæfter FADDs notat til Børne- undervisningsministeriet fra 11/maj 2020.  
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